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Wil Flowchart NSRBNUULUMTNAAMIUABUNTAIESIHAD NS Imue

Function Giwc]ﬁ“l.%”iumsﬁuuiﬂ‘sumuﬁaﬁ
1.
2.
3.
4.

Input
Sub program
Main program

Output

3.2.1 Input Tavdth Input w1 ezl¥arsnlumstlon tnpur Testhnsfleus

o o d S o ar
anunieniu awinmu usadou Tunudda veIUman Vinamaniuuseda

2 e 23 o W ar a1 Y o
PAManiuus IR vinamandaon Mdidavesnounia AnvazmMItase 1A8 program

= 1t Q o
%&’ﬁﬁﬂ"l‘i)'lﬂﬂ'l'ﬂ\i'lﬂ‘i’nﬂ'lﬁ AU

A (b)
aman (h)
anuemam (L)
usnneu (V)
d o
Tusiuasa (M)
SD
SR
VU HRNUY
YUIUNANA
yueurianilasn
v
EEIEAVHY
[ QL UL r r- |
massnilszasnannsn
ANHULNITAT

T tia

20
40
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24
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kg

kg —m
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Ciik

ksc
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kg—m/m




32

o o e T ] 4 = a 21

3.2.2 Sub program tiludfmuasisegnasinidioss wu Hunnihdamin
o of . = as ® P o ;
$1UUIMEN 1Az Graphics NIZHEAAY Output HINGAMU TAsMHUARIAINTAST

1 - = ar o o - y o o ar

ﬂ]ﬁuﬂﬁ'ﬁ,’\ﬂﬂlﬂﬂﬂ IﬂUﬂ’\Wuﬂ'ﬂ’lﬂﬂ"lTu’]ﬂ Diameter Tﬂﬁl'ﬁaﬂi‘ﬂlﬁﬂﬂﬂuﬂﬁiiﬁﬂﬁ@

4 = o k4 o o N o = ] s

naglv  program Mendiunuduvnavdn nazmvualifenvuamanesulnilunsas

=3 oy ] oo e
auamanesy Tz ay el

NRound|x_,digit :4]:=NSteelCheck[dia ,AsUsel ]:=
Module[{},
H[dia=12,

If[0 < AsUsel < 2.26 {stcel = 2}];

If[2.26 < AsUsel < 3.39,{steel =3}];
If3.39 < ASUS?I < 4.25,{steel = 4}};
1f[4.25 < AsUsel < 5.65,{steel = 5}];
Iff5.65 < AsUsel < 6.79,{steel = 6}];
If{6.79 < AsUsel < 7.92,{steel = 7}};
1f]7.92 < AsUsél < 9.05,{stect = 8}];

IffAsUsel > 9.05,steel="vnamanasu Wiz ay AIYURNVIAIHANEG LT,

If[dia < 15,
1[0 =< AsUsel < 3.53, {steel=2}];
1f]3.53 < AsUsel < 5.30,{stecl=3}];
If]5.30 < AsUsel =< 7.07,{steel=4}];
If[7.07 < AsUsel < 8.84,{steel=5}];
If[8.84 < AsUsel =< 10.60,{steel=6}];
If[10.60 < AsUsel =< 12.37, {steel= 7}];
If[12.37 < AsUsel =< 14.14,{steel= 8}];

-1 =y ¥ A - ~
If[AsUsel > 14.14,steel= rywamanie Ty vz ay AT UNVIN MU AN IN"]];



Ifdia < 16,
If10 < AsUsel < 4.02, {steel=2}];
If[4.02 < AsUsel =< 6.03,{steel=3}3;
1f16.03 < AsUsel < 8.04,{steel=4}];
If|8.04 < AsUsel < 11.34, {steel=51}];
1111.34 < AsUsel < 12.06, {steel= 6}];
1f112.06 < AsUsel =< 14.07,{stecl= 7}];
If114.07 < AsUsel =< 16.10,{steel=8}];

d o 5 o =
IflAsUsel > 16.10,steel= "YUIRHANE TN BMaNE oy ngmuﬁmmmﬁaﬂmm"]];

Ifldia<19,
If[0 < AsUsel < 5.67,{steel=2}];
If]5.67 < AsUsel < 8.51,{steel=3}];
I18.51 < AsUsel =< 11.34,{steel=4}];
If111.34 < AsUsel =< 14.18,{steel=5}];
1f[14.18 < AsUsel = 17.01,{steel= 6}];
1f117.01 < AsUsel < 19.85, {steel= 7}];
If119.85 < AsUsel < 22.68,{steel=8}];
If[AsUsel > 22.68 steel= "viamamasy lutmangay ngmuﬁmummﬁmﬁ?n“]];

Ifldia < 20,

If[Q < AsUsel < 6.28,{steel=2}];
1f]6.28 < AsUsel < 942, {steel=3}];
If[9.42 < AsUsel < 12.57,{steel= 4}];
1f112.57 < AsUsel < 15.71, {steel=5}];
If[15.71 < AsUsel =< 18.85, {steel=6}];
If[18.85 < AsUsel =< 21.99, {stecl=7}];
H[21.99 < AsUsel =< 25.13,{stecl=8}];

o = r 2 o Py
I[AsUsel > 25.13 steel= " AHANIEH RIHUN Y NIEUNUBNAONMATU"]];
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Ifldia < 25,

Ifl0 < AsUsel < 9.82, {steel=2}]:
If[9.82 < AsUsel = 14.73,{stee]=3£];
If[14.73 < AsUsel < 19.63,{steel=4}];
1119.63 < AsUsel < 24.54, {steel= 5});
1f[24.54 < AsUsel < 29.45, {steel= 6}];
1f]29.45 < AsUsel < 34.36,{steel= 7}1;
If[34.36 < AsUsel =< 39.27, {steel= 8}1;

IflAsUsel > 39,27 steel="utnamaniasuliliminzay ayandiusuinmaneasu]);

If{dia < 28,

If]0 = AsUsel < 12.32,{steel= 2}1;

If{12.36 < AsUsel < 18.47,{steel=3}];
1f[18.47 < AsUsel < 24.63,{stecl=4}];
1f]24.63 < AsUsel < 30.79,{stecl=5}];
If[30.79 < AsUsel < 36.95,{stecl=6}1;
1f{36.95 < AsUsel < 43.10,{steel=7}];
If143.10 < AsUsel < 49.26,{steecl=8}];

=] = ) A o =
If[AsUsel > 49.26,steel="uL 1t anId 1 Mg e NIWMAUANNVHIAN AN TU"]];

Ifldia < 32,

[0 < AsUsel < 16.08, {steel= 2}];

16[16.08 < AsUsel < 24.13,{steel=3}];

1f{24.13 < AsUsel < 32.17,{steel=4}];

If[32.17 < AsUsel =< 40.21, {steel=5}];

Ifl40.21 < AsUsel < 48.25, {steel= 6}];

f{48.25 < AsUsel < 56.30,{stecl=7}];

1{[56.30 < AsUsel < 64.34,{steel=8}];

H[AsUsel > 64.34 steel="Us1amanias Tlmanz e ﬂ‘a;muﬁwmﬂmﬁﬂm?u"]];

{dia,AsUsel stcel}];
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Aiinthdamnusadon Tavszfmuasduitely program [A0ASTHE
Spacing wazATIsanvImamlasnmIns avte Taided
plokCheck[plok ,Av_]:== )

Module[{Sp},

If[plok =< 6,
IflAv > 5.65,Sp={vwmmaniaen luimugay ﬂqmuﬁmmmﬁﬂﬂaaﬂ}];
1f[3.77 < Av < 5.65,{Sp= 0.075}];
If2.83 < Av < 3.77,{Sp= 0.100}];
If[2.26 < Av < 2.83,{Sp=0.125}};
If[1.88 < Av < 2.26,{Sp=0.150}];
If[1.62 < Av < 1.88,{Sp=0.175}];
141 < Av < 1.62,{Sp= 0200} ;
Iff1.26 < Av < 1.41,{Sp=0.225}];
If[1.13 < Av < 1.26,{Sp=0.250};
Iff1.03 < Av < 1.13,{Sp=0.275}];
1f10.94 < Av =< 1.03,{Sp= 0.300}];
IfAv < 0.94,{Sp= 0.300}1];

If[plok < 9,
IffAv < 12.72,{Sp= 0.05}]:
112.72 < Avv8.48,{Sp= 0.75}1;
Ifl6.36 < Av < 8.48 {Sp=0.100} ];
If5.09 < Av < 6.36,{Sp=0.125}];
If{4.24 < Av < 5.09,{Sp= 0.150} ];
TI3.64 < Av < 4.24,{Sp= 0.175};
If3.18 < Av < 3.64,{Sp=0.200}];
If[2.83 < Av < 3.18,{Sp=0.225}];
If[2.54 < Av < 2.83,{Sp= 0.250}];
If[2.31 < Av < 2.54,{Sp=0.275}];
If2.12 < Av < 2.31,{Sp= 0.300}1];

{plok,Av,Sp}];
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Amuamamasuduny luwuala uaziBonvuIAMANE3 VUTIIULYLNG 4 YU

TorstonCheck[t ]:==
Module[{}, .

Iflt==0,
R =" TudeuaSumana i Tuwudiia 7;
Ifft > 0,
Iff0 < t < 0.28,r = " andumu Tusudiia 1-RB 6 919 4 Yu'];
If0.28 < t < 0.64,r = " iAnATumMu Tuwudiia 1-RB 9 e 4 yu');
»
I[0.64 < t < 1.13,r =" manawmu Tuwudiia 1-DB 12 ¥9 4 yu");
If[1.13 <t <1.77,r = * iAndwmu Tumudia 1-DB15 114 4 yu;
»
177 <t <2.01,r =" tHandmuniu luiuaiia 1-DB16 119 4 YUl
»
If[2.01 <t < 2.84, r = " han@ 1N Tumudiia 1-DB19 14 4 yu"l;
»
If[2.84<t<3.14,r = " mandunu Tumudia 1-DB20 13 4 3u';
»
If[3.14<t=<4.91,r = " tandmun1u Tuuaiia 1-DB25 119 4 yu";
I14.91<t<6.16,r = " mandunm Tunaiia 1-DB28 19 4 yu';
»
I]6.16<t<8.04.r = " tHANA 1N TUUUALIA 1-DB32 113 4 Yyl
{t.r}];
BondCheck[stecl ]:=
Module[{},
If]steel=—6,E1=1.88];
If[steel=—9,E1=2.83];
If[steel=—12,E1=3.77];
If[steel—15,E1=4.71];
Isteel—16,E1=5.03];
If[steel—19,E1=5.97];
Ifsteel=20,E1=6.28];
If[steel==25,E1=7.85];

If]steel=—28,E1=8.80];
If[steel=—32,E1=10.05];

W o o’ . Y o
nsnuaAsHTdanIu Taedmualy program MavihdasuazuanInmidida

amniluglamesnuidail
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graphicBeam[{B_H ,cov_},{{dLower_,nLower },{dUpper_,nUpper_},{dhoop_,sho

op_}}.RDB_:{"DB","DB","RB"}]:=
Module[{},
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cow=cov-+dhoop/1000;
hoopl={{cov,cov},{cov,H-cov},{B<cov,H-cov},{B-cuv,cov},{cov,cov}};

hoop2={{cow,cow},{cow,H-cow},{B-cow,H-cow}, {B-cow,cow},{cow,cow}};

n ",
”

sLower=(B-2cov-0.002dhoop-0.001 dLower){(nLower-1);

sUpper=(B-2cov-0.002dhoop-0.001dUpper)/(nUpper-1);

eoorLow={1.1B,cow} ;txtLow=ToString[nLower]<>RDB[{1]]<>ToString[dLower]<>" (lower
steeD)™;

coorUp={1.1B,H-cow};txtUp=ToString[nUpper]<>RDB[[2]]<>ToString[dUpper]<>" (upper
steel)”;
coorHoop={1.1B,0.5H} ;lxtHoop=RDB[[3]]OToSningidhoop]O" @ "<>ToString[shoop]<>"
(ties)™;

Show[Graphics{

{Line[envelop],Line[hoop1],Line[hoop2],

Table[Circle[ {cow+0.0005&Lower+i sInwer,éow+0.0005dlnwer} ,0.0005dLower), {i,0.nLower-
1}],

Table[Circle[ {cow+0.0005dUpper+i sUpper,H-cow-0.0005dUpper},0.0005dUpper], {i,0,nUpper-
131,

Text[txtUp,coorUp, {-1,0} ],

Text[txtLow,coorLow, {-1,0}],

Text[txtl—Ioop,coorHoop; {-1,0}1}1,

AspectRatio { | Automatic,PlotRange->{{-0.1B,4B},{-0.1H,1.0H} }]]



3.2.3 Main program
SuTaeldfids Calculate : Module [{}, TaeTtsunsuesAan191pA13 19993 Input
Troldda ’
éalculate::Module[{},
b=TI[1.211;
h=T[[2,2]};
L=TI[[3,2]};
V=T[[4,2]];
M=Abs[T[[5,2]]];
signM=Sign[T[[5,2]}};
SD=TI[6,2]l;
SR=T[7.20);
up=T[[8,2]];
down=T[I9,2]];
plok=T[[10,2]};
boom=TI[[11,2]};
(fep)=TI[12,2]};

rank=T[[13,2]]; ~
Mt=T[[14,2]];

. ¥ Fd
Amuan SD uaz SR eldlidsunsudendr fy , f5 ioitlldmaadedl

H[SD=30,fy=3000};
T SD==40,fy=4000];
H[SD=50,fy=5000];

H[SD=30.fs=1500];
I SD=40,f5=1700];
T[SD==50,f5=1700};

If[SR==24,fy1=2400];
If[SR=24, 1=1200};
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ﬁ‘i'l‘ilﬂﬂﬂﬁ‘u']ﬁﬂﬂ1“ﬂ&i‘lﬂﬂ'}!1l‘ﬁuﬂ1ulI.ﬂ‘UH‘iE]L‘l]’ﬂ']
160 L

cab — =——;

N -

if[ cab < 30,
check = " <30 (s 11) hifluprmn o,

check = " 230 1ilunmuny njamasnnunialhur | ;

Wi fc,n,k,j,R,d,d ,M, 910 main Program Asil

fe=045% (fcp);
{ 2040000 \

\ I\ 15210 % \/ (tep) }I;
1

I

(+-=)

n¥fc

()

R = 0.5 % fc % k * j;

up * 0.1
d=h—3~—(plok ¥ 0.1) —( );

dp=h—d;
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2 1 o T i = =1 oy - .
dielien M, ud2 thim M, AldunmmlSunamanasu Tasfagesnsdifio Single

¥
Reinforcement 14832 Double Reinforcement #9u

-

If[M < Mr,
M
As — ; :
fs# % (—)
Asl = 0;
As2 — 0;

As3 = 0;];

If[M > Mr,

Mr

Asl == y H
fs % j% (=)

(M —Mr)

As2 —=

As = Asl + As2;

As3 = * d
2 o= (.

st ((5) — (2))

As2 (1—k)
S |



If [As < Asmin,

14bd
AsCheckl =" < —;—y——_,(z " AsUsel = Min[ 134 As],

14 bd
AsCheckl =" 2 T (="; AsUsel =As]; '

Asmin =14 b d/ fy;

If[AsS < Asmin,
14 bd
AsCheck2 =" < - (="; AsUse2 =134 As3,
y
14 bd
AsCheck2 =" 2 ——— (="; AsUse2 =As3];
- fy
h
ab = ( );
L %100

] »
ATIITAUNAUABIATINADUMS INNAIM50 11 TReNMHUARNYUZNITIAT 1B
]

E
auned waztianyuza1soasunas sy lundaznid aail

» W - 3
If [rank== 1, MIBASI="aUF 1A ITBA 1 Iidoiilna"];
o™ oF Y A 1 A
If [rank= 2, M58a53="aularomuniiannilios];
¥ ¥ [
If frank= 3,mﬁ'§ﬂ%’a="mmlmumﬁmé’mﬁmﬁ’m"];
¥ »
If [rank= 4,M58A5 3="AUdU"];
Iffrank=1,

dw=(100L/16);
If[d>dw,

dwCl =" > "dwC2=" (L/16) Auiu Tidesasrnaeunising,

dwCl =" < ";dwC2=" (L/16) aaiiu denanudnaului");

Iffab=0.8,
Ch=" = 0.8 dluawdn Benanudnauiny,

Ch="<0..8 (p-i']u) qijl‘ﬂuﬂ‘]uﬁﬂ" 1
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If[rank=2,
dw=(100L/18.5);
If{d>dw,

) - .3 B '
dwCl =" > ";dwC2=" (L/18.5) dniu lidvsnsaamoumsda”,

dwCl =" < ", dwC2="(1./18.5) Astiu enanuanamlni];

Iflab=0.4,
Ch="= 0.4 dlusudn donnnudnmuivai,
Ch="< 0.4 () Bidluamidn";
H[rank=3,

dw=(100L/21);
If[d>dw,

dwCl ="> ", dwC2=" (L/21) saaiiu hideansreeeums Ine,
dwC1 =" < ";dwC2=" (L/21) fiu denanuanniu iy
If[rank=4,

dw=(100L/8);
H[d>dw,

dwC1 =" > "dwC2=" (L/8) aniu lhidesasrsaennmsine,

dwC1 =" < ":dwC2=" (L/8) fsifi ifonanuanam v
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mlSmaninmSusuTuwudiia Taodmuald Program ms Ac, z

plok - plok
Ac= (b -2 *(——— +hoom)) % (h—z* (— +hoom));

10 10
' plok up plok down
z=2*(b —2*( +hoom+—))+2*(h —z*(— “+hoom -+ ))
_ 10 20 10 20
(IOOMt*Z)
T \2%kAckss)

steell = SteelCheck| down, AsUsel ]; -
steel2 = SteelCheck[up, AsUsez];
r =TorsionCheck[t][ [ 2] };

steel3 = SteelCheck[up, t];

& = o = o 1
MsdBN UM ANESY uazmAnAumMusaa TAy Program 921517199 Sub

P ° Y ¥ o A o Y o a
program Vll:i'lﬂ'l'ﬁ‘Llﬁ1’J‘IJ'I\‘]ﬂUH“ﬂJ'IlaEIﬂmH’JNLﬂN!‘Hf’lﬂlﬂ"iil

[ plok == 6, Av = 0.28];
It plok == 9, Av = 0.64];
fvl = 0.50 * fyl;

it fv1 = 1200, fv = 1200];
1f[fv1 < 1200, v = fv1];

2V 100 L
Vd=( )*( —d];
100 L. 2

vd

V o

bkd’

ve=029%V (fcp) ;



=1 1 o
mMsnissezisosueamantasn lagaewial v, Ve , v, V' Lagfiuinszosing

o o
U

vpam — v — Vg¢;

Vpam = vpam ¥ b % d;

2% Avkivik d

SPACING = H
Vpam

Av

SPACINGMAX = :
0.0015 (100 b)

Iff v = Ve, Sp =SPACINGMAX];

lf[v > Ve,

u[im (rep) <v=0795 Y (fep),sp = Min[
n{o.795 (tp) <v=132 V (ep),sp = Min[
i|v> 132 V (&p), Sp ="f‘imuﬂ‘lm:'"];];

SPACING d ]]

y s 0.60
100 100%2
SPACING d ]]

\ 030
100 100%4
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ASNADVAMLIIBANUIG

E1 = BondCheck[ down ] [[2]];

E2= BondCheck[l;p] [ [2]'];
\'

.
-

E2 * steel1 [ [3] ] *j* d
\

.
)

El ®steel2[ [3]] *j% d

DIA = Max[ up, down};

332 \/ (tcp)

HChe = I 3

10

= Masl s,

i 1 = rcne

332 V e
" DF =" arssaeunseami ()",

MCHE= " <

D

332 \}fc' : i
- = & ¥ A g o 2
e L sammmmmﬁmn%mmmm&’mmnmw] s




Output msuoas Output seldmda Print lumsuossnaissirdadon Taofimua

o oo o 9_ o -:'1'
wanwaluay I¥iinwn Calculate auaas Output Fenl

-

output := Moduie{ {},

Print[ UnderBar| "Parameter Adumsoo nwn” ]];

Print[" fe' =", (fep)," kse ,","n =", Round|n],”
, k= ",NRound[k,3]," , j=", NRound[ 3, 3]];

Print[" fc =", fe ," ksc ",", R = ", NRound[R, 3],

" kse"];

print] " n1sine =", msiada];

Print[ " "];

Print| UnderBar[ " Calculate wamsiiuaa ] | ;

Prit[" Mr =", Mr," kg—m"];

Print| " As' = ", NRound[As3, 3], " em?", AsCheck2, Asmin, " cm?)
WBmnaundnasniunseda = ", NRound [ AsUse2, 3], " em?];

Print[" As = ", NRound [ As, 3], " cm?", AsCheck1, Asmin, " cm?)

Puaundmaduiunsne = ", NRound[AsUsel, 3], " em? "];
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Pant* SHUMANETUT UL DA = " steel2[[3]]"-DB " up," mm."];
Print[" $MIUMANEATUTLLITIAG = " steel1[[3]]"-DB *,down,” mm."];
Print[" mantasniunsaien = ",pi—()k,"-RB"," @ " NRound[Sp,2] ," m."];
Print[" tanaSuduTaudie =1,

Print[UndérBa:["Check! fAsvaeu"ll;

Print[" L/b = ",cab,check];

Print[" h/L = ",NRound{ab,3],Ch];

Prnt[* d =",d,dwCl ,dw,dwC2];

Print[* =", 4,uCHE ,"( ",.iChe," )",DF];

lfsignM=1, If[signM==1,

graphicBeam[ {0.01b,0.01h,0.01hoom},{ {down,steel1{[31]},
{up,steel2[{3]1}, {plc;k,NRound[Sp,3]} },{"-DB","-DB","RB"}],
graphicBeam[{0.01b,0.01h,0.01hoom},{ {up,steel2[[31]},
{down,steel1[[3]]}, {plok,NRound[Sp,3]}},{"-DB","-DB","RB"}1] ;]
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